



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 25 18.6.2023



Jsme jeho lid a stádce jeho pastvy. (Žalm 100)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 9, 36-10, 8)

Když Ježíš viděl zástupy, bylo mu jich líto, protože byli vysílení a skleslí jako ovce bez pastýře. Tu řekl svým učedníkům: „Žeň je sice hojná, ale dělníků málo. Proste proto Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň!“ Potom si zavolal svých dvanáct učedníků a dal jim moc nad nečistými duchy, aby je vyháněli a uzdravovali každou nemoc a každou chorobu. Jména těch dvanácti apoštolů jsou tato: první Šimon, zvaný Petr, a jeho bratr Ondřej, Jakub, syn Zebedeův, a jeho bratr Jan, Filip a Bartoloměj, Tomáš a celník Matouš, Jakub, syn Alfeův, a Tadeáš, Šimon Kananejský a Jidáš Iškariotský, který ho pak zradil. Těchto dvanáct Ježíš poslal a přikázal jim: „Mezi pohany nechodte a do žádného samařského města nevcházejte. Raději jděte k ztraceným ovčím z domu izraelského. Jděte a hlásejte: ‚Přiblížilo se nebeské království.‘ Uzdravujte nemocné, probouzejte k životu mrtvé, očistujte malomocné, vyhánějte zlé duchy. Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Kde žije církev? Jednoduše: tam, kde lidé následují svého *opravdového* pastýře, tohoto Ježíše z Nazareta, který byl příkladem toho, co skutečně znamená být křesťanem. Neboť učednictví se žije tam, kde se lidé nasazují jeden za druhého: za sociální spravedlnost, za truchlíci a nemocné, za cizince a bezdomovce. Tam, kde lidé uskutečňují to, co znamená, když Ježíš říká: „Byl jsem nemocný a navštívili jste mě“, „Měl jsem hlad a žízeň a posilnili jste mě“, „Byl jsem bez domova a cizinec a ujali jste se mě“, tam, kde lidé chápou, že se s tímto Ježíšem Kristem setkáváme právě tam, kde se staráme o Jeho bratry a sestry, tam bude církev žít i v budoucnu. Propracované pastorační plány to nezachrání. Církevní pokyny a nařízení, pravidla až do ložnic, nádheru katedrál a triumfální obřady - to vše jednou odvine čas, či s tím spíše už začal. Budoucnost patří pravému následování Krista. Budoucnost patří synovi tesaře a Marie, tomuto Ježíši z Nazareta. Budoucnost patří Kristu, tomu opravdu dobrému pastýři, který se vždy postará o své stádo.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 10, 26-33 Nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo..

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Redaktoři Aktuálně.cz: *Co by se mělo (v církvi, pozn. red.) změnit především?*

Část církevních struktur pořád žije jako v době císařovny Marie Terezie a císaře Františka Josefa II. Oni vymysleli církevní správu tak, aby to nikdo neměl do kostela dál než dvě hodiny pěšky. V tom žijeme dodnes, jenže situace se mění. Služba nemocným, lidem na okraji, vězňům, vojákům či policistům nabývá na větší důležitosti než pastorační práce farní. Myslím, že pro církev je větší nadějí zaměřit se na pastorační práci mimo farnosti. Tím vůbec nechci říci, že se mají zrušit farnosti a farní správa. Upřímně řečeno, když dnes lidé mají auta, volí si farnost podle toho, jak jim to vyhovuje, jaké kde mají přátele.

Redaktoři Aktuálně.cz: *Takže by církev více vyšla z kostelů do ulic?*

Přesně tak. Musíme z nich vyjít ještě více. Nemocniční kaplani chodí za nemocnými, jsou součástí nemocnic, což je velmi dobré. Řekl bych, že chození za lidmi je znamením dnešní doby. Už existuje, rozvíjí se a podle mě má v budoucnosti stále větší šanci než setrvávání na farní struktuře.

SVÁTKY V TÝDNU 18.6.2023 – 25.6.2023

- Neděle 18.6. Milan / sv. Marina (11. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 19.6. Leoš / sv. Jan Nepomuk Neumann, sv. Romuald
 - Úterý 20.6. Květa / sv. Silverius
 - Středa 21.6. Alois / sv. Alois Gonzaga
 - Čtvrtek 22.6. Pavla / sv. Jan Fisher a Tomáš More
 - Pátek 23.6. Zdeňka / sv. Josef Cafasso
 - Sobota 24.6. Jan / Slavnost Narození sv. Jana Křtitele
 - Neděle 25.6. Ivan / sv. Vilém, ct. Ivan (12. neděle v mezidobí)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vlastnosti víry

V katechismu se v jednom odst.153 píše, že víra je milost. V dalším odst.154 se říká, že víra je lidský úkon - podobně jako když v mezilidských vztazích dáme někomu důvěru, i když ho zcela neznáme. Nejvíce odstavců (156 – 159) je však věnováno vztahu víry a rozumu. V posledním se z nich se píše toto:

I když je víra nad rozumem, nikdy nemůže být opravdový rozpor mezi vírou a rozumem. Poněvadž tentýž Bůh, který zjevuje tajemství a sděluje víru, vložil také do lidského ducha světlo rozumu; tento Bůh nemůže ani popřít sám sebe, ani pravda nemůže odporovat pravdě. Když se tedy provádí metodické bádání ve všech vědních oborech skutečně vědecky a podle mravních zásad, nebude nikdy ve skutečném rozporu s vírou, protože věci světské i věci víry pocházejí od jednoho a téhož Boha. Kdo se snaží pokorně a vytrvale zkoumat tajemství skutečnosti, ten je třeba nevědomky, jakoby veden Bohem, který udržuje všechny věci a působí, že jsou to, co jsou.

Z tohoto textu si můžeme odvodit následující zpovědní zrcadlo:

Nevyhýbám se poznání z obavy, abych nezjistil, že se svojí vírou mýlím?

Pokud nad něčím bádám, nedělám to jenom proto, abych našel argument proti svým odpůrcům?

Snažím se ve všem objeveném hledat i sdělení Tvůrce?

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Tuto neděli (18.6.) bude sbírka na opravu varhan, prosíme o vaši štědrost. Během mše svaté v 9 hodin bude navíc první svaté přijímání dětí.

V pátek opět zveme na adoraci po mši svaté v 8 hodin a v 15 hodin na modlitby k Božímu milosrdenství (viz <https://www.kmbm.cz/bozi-milosrdenstvi/korunka/>).

AKTUALITY OBECNÉ

Na internetu je možno shlédnout cca půlhodinové video o sv. Zdislavě vytvořené na Teologické fakultě Jihočeské univerzity: https://www.cirkev.cz/video-sv-zdislava-ve-svetle-legend-nove-video-prof-m-weise_24161.



Na internetových stránkách Centra pro rodinu je odkaz na SMS službu modlitby. Zájemci pošlou do centra svůj modlitební úmysl, za který se budou členové centra modlit společně s Milosrdnými sestrami svatého kříže v Olomouci. Podrobnosti na <https://rodinnyzivot.cz/sms-sluzba/>.

Klub Cyrilometodějské křesťanské akademie v Olomouci zve všechny zájemce na přednášku Jany Jochové z Aliance pro rodinu s tématem „Tradiční rodina ve společenské konfrontaci a dialogu“. Setkání v sále arcibiskupské kurie (Biskupské nám. 2) se uskuteční ve středu 21.6.2023 od 17:00.

KOUTEK MOUDROSTI

Výsledkem myšlení nemá být pocit, ale čin.

(Vincent van Gogh)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc